

Идет подписка на городскую газету

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 119 (9752)

Среда, 12 октября 1994 года

Газета издается с 1933 года

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В УСЛОВИЯХ нестабильной экономической обстановки, роста цен на сырье и материалы, больших затрат на содержание и эксплуатацию производственных помещений в городе продолжается тенденция распада служб быта. Объем реализации бытовых услуг по городу в сопоставимых ценах в первом полугодии текущего года сократился, по сравнению с тем же периодом 1993 г., в два раза.

Высокая себестоимость услуг не создает условий для рентабельной работы предприятий и формирования у них фондов развития. Только в течение прошлого года цены на бытовые услуги увеличились в 21 раз, в течение первого полугодия текущего года — в 9 раз.

По итогам прошлого года в числе убыточных числилось шесть предприятий, по итогам первого полугодия 1994 г. — 8 предприятий, то есть 73 процента. Следует также отметить, что за последние годы не создано ни одного нового предприятия в этой сфере, не открыто ни одного приемного пункта.

Сведенено к минимуму производство бытовых услуг для населения в поселках Малиновка, Тайжина, в селе Сарбала. Это объясняется большими затратами, связанными с содержанием и эксплуатацией производственных помещений, транспортировкой заказов, материалов, запасных частей. И сегодня оказание даже социально значимых услуг жителям поселка становится проблемой.

Социально-экономическое положение предприятий службы быта стало предметом рассмотрения очередного заседания коллегии администрации. О трудностях рассказали заведующая фотоателье Н. И. Жеребцова, директор завода по ремонту телевидиапарватуры О. Е. Ичин, заведующая трикотажным ателье Т. Д. Шабалкина. Все они высказывали просьбу о том, чтобы администрация города рассмотрела вопрос по предоставлению льготных ставок арендной платы за помещения. Но ведь арендная плата идет на коммунальное обслуживание этих помещений. Поэтому, как пояснили члены коллегии, речь нужно вести не об освобождении от арендной платы, а об эффективном использовании занимаемых площадей, о внедрении новых, прогрессивных форм обслуживания населения.

Было отмечено также, что предприятия службы быта очень мало прибегают к рекламе своих изделий, не оповещают население об имеющихся в наличии запасных частях и материалах через средства массовой информации.

Кроме того, предприятия службы быта неохотно снижают цены, теряя тем самым своих клиентов.

Городу очень важно сохранить предприятия бытового обслуживания. Горожане уже испытывают большие неудобства в связи с исчезновением такой услуги, как химчистка. На необходимость поиска новых фирм обслуживания, путей выживания направлено принятное распоряжение.

КОЛЛЕГИЯ администрации рассмотрела также вопрос "Об усилении охраны территории города от заноса заразных болезней животных из-за рубежа". В связи с тем, что торговыми организациями и предприятиями города проводится ввоз продуктов животного происхождения из стран ближнего и дальнего зарубежья без учета особенностей заболеваний животных на территории последних, что создает угрозу заноса заразных болезней животных на территорию нашего города. Принято распоряжение, категорически запрещающее торговым организациям и предприятиям завозить продукцию животноводства, сырья, кормов из стран ближнего и дальнего зарубежья без письменного разрешения ветеринарного надзора города.

Центральному госсанэпиднадзору (Г. К. Кашицев), отделу ветеринарии (В. И. Зотов) поручено обеспечить контроль за еженедельной утилизацией пищевых и бытовых отходов на городской свалке производственным объединением жилищно-коммунального хозяйства (С. В. Абросов).

51 МЛН. рублей необходимо м/п "Водоканал" для приобретения жидкого хлора, запас которого кончается. Решением этого вопроса сейчас озабочена городская администрация.

В МАЛИНОВКЕ сгорело детское кафе "Лесная сказка". Долгие годы бывшее гордостью малиновцев и любимым местом отдыха малышей.

Надо сказать, что пожары в городе случаются все чаще и чаще. Недавно сгорело хранилище битума асфальто-бетонного завода.

Положение же пожарной охраны не меняется к лучшему.

Н. БАЛАЛАЕВА,
заведующая информационно-аналитическим
центром администрации города.

"В государстве, которое называлось СССР, действовала четко отложенная наградная система. Сегодня что-то не слышно, чтобы кого-то чем-то награждали. Понятно, в экономике царит хаос, многие предприятия работают в полную силу, снижают производительность и т. д. Но ведь есть в Кузбассе и в стране такие, которые перепрофилируют производство на выпуск пользующейся спросом продукции, развиваются, увеличивают количество рабочих мест и т. д. Неужели этот колоссальный труд в наших условиях остается незамеченным? Может быть, существуют все-таки какие-то новые награды и сегодня?"

Н. СЕЛИВЕРСТОВ."

На этот вопрос отвечает главный специалист по государственным наградам администрации города Н. А. КУЗНЕЦОВА.

2 марта 1994 года Президент России Б. Н. Ельцин издал Указ "О государственных наградах Российской Федерации", который вступил в силу с момента подписания.

Указом учреждены следующие награды: орден "За заслуги перед Отечеством", орден Мужества, орден "За военные заслуги", орден Почета, орден Дружбы, медаль ордена "За заслуги перед Отечеством", медаль "За отвагу", медаль "За спасение погибших", медаль Суворова, медаль Ушакова, медаль Несторова, медаль "За отличие в охране государственной границы", медаль "За отличие в охране общественного порядка", знак отличия "За беспечную службу".

Утверждены положения и

описания названных государственных наград.

Государственные награды Российской Федерации являются высшей формой поощрения граждан за выдающиеся заслуги в экономике, науке, культуре, искусстве, защите Отечества, государственном строительстве, воспитании, просвещении, охране здоровья, жизни и прав граждан, благотворительной деятельности и иные заслуги перед государством и народом.

Государственными наградами Российской Федерации являются:

звание Героя Российской Фе-

дерации, ордена, медали, знаки отличия Российской Федерации; почетные звания Российской Федерации.

С целью поощрения заслуг граждан, трудовых коллективов области перед Кузбассом областной администрацией утверждено положение о наградной системе Кемеровской области. В наградную систему Кемеровской области входят следующие награды (перечислены в порядке нарастания статуса):

1. Благодарность администрации области.
2. Почетная грамота адми-

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

страции области.

3. Памятный адрес администрации области.

4. Целевая премия администрации области за заслуги перед областью.

5. Звание "Лауреат премии Кузбасса".

6. Звание "Почетный гражданин Кемеровской области".

В наградную систему входят также:

7. Электронная Книга почета Кемеровской области.

8. Галерея почетных граждан Кемеровской области.

По всем вопросам обращаться в администрацию города, кабинет N 43, телефон: 2-34-70.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Уважаемые товарищи! До окончания подписки на городскую газету по старым (льготным) ценам осталось три недели. С 1 ноября подписная цена на газету "Время и жизнь" может возрасти. Просим вас своевременно оформить подписку. Это в ваших интересах!

РЕДАКЦИЯ.

Рынок

В школьном расписании уральских девочек и мальчиков, учащихся 5-х и 6-х классов, появился новый предмет — "Основы потребительских знаний".

Что это? "Дополнительная нагрузка на детей", — вздыхают многие родители. Дополнительная, но не лишняя. Ведь цель программы — научить школьников принимать осознанные решения при выборе товаров и услуг, объяснить им их права и обязанности как потребителей, научить грамотному поведению в различных рыночных ситуациях. Программа разработана отделом потребительского образования Международной конфедерации обществ потребителей, с использованием методических пособий Всемирной организации потребительских союзов.

Дополнительно ребят научат оформлять важнейшие документы, доверенности, заявления.

Кстати, многие взрослые, зная учебные пособия, по которым будут учиться их дети, наверняка найдут для себя очень много интересного и нового. А если что-то покажется им непонятным — дети скоро объяснят.

Выход один — ждать

ВОПРОС тепла и водоснабжения поселка Малиновка остается одним из сложных. Если котельная N 8 уже готова к запуску, то шахтовая котельная, обеспечивающая поселок теплом, будет запущена не скоро. Для ее подключения необходимо 1,4 млрд. рублей.

Сегодня для котельной удалось приобрести один насос, но для того, чтобы она работала, нужно минимум шесть насосов, не учитывая того, что в проекте их заложено восемь.

Помимо этого, требуется построить тепловую насосную станцию. Сваи под это здание уже забиты, но на этом все остановлено. Вероятнее всего, под станцию будет построено временное деревянное здание.

Даже при благополучном запуске котельной вопрос тепла не будет решен окончательно из-за нехватки воды. Имеющиеся резервуары полностью заполняются, а днем полностью опустошаются. Причем несколько раз воду из емкостей пришлось сливать из-за плохих анализов.

Нехватка воды сказывается во всем. Но если жителям поселка еще как-то удастся справиться с этой проблемой, то для коллектива больницы это катастрофа. Многие инструменты требуют промывки проточной водой, которой нет. Вода для хозяйствственно-бытовых нужд и питья набирается в баки и ведра, при этом качество ее, естественно, ухудшается. Где же выход?

Остается ждать, когда закончится прокладка второй линии водовода Калтан—Малиновка.

К. ОЛИНА.

К 50-летию Великой Победы

Как летит время! Скоро весь наш народ будет отмечать великую дату не только в нашей, но и во всемирной истории — пятидесятилетие нашей Победы над фашистской Германией. И сегодня хочется еще раз вспомнить те годы: и великие, и славные, и страшные.

Во время войны мне довелось быть командиром отделения 120-миллиметровых минометов. У меня в отделении служили Микуров, Злынко, Морозов, Покидов, некоторые фамилии солдат запомнил, полвека ведь прошло, а эти помню. Нет, наверное, смысла рассказывать, что такое война. Да и не расскажешь об этом. Надо самому все это пережить, прочувствовать: ожесточенные атаки, бомбочки, когда, казалось, сама матушка-земля стонет, гибель друзей и товарищей. Вот обо всем этом я и писал в короткие часы затишья. О славном наводчике Ване Морозове, о подвигах наших бойцов. Мои заметки печатались в дивизионной газете "За славу Родины".

Однажды, когда наше отделение находилось в боевом положении в местечке поселка Ворошиловск, меня вызвали в штаб дивизии. Что случилось? Утром на машины добрались до штаба. И

сражались, гибли и побеждали вместе со всеми. И эту связь с газетой я поддерживал до сих пор. Ведь началась она там, на дымных полях Великой Отечественной...

П. МОЖЕВИКИН,
пенсионер.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Да, славная дата нашей Победы не за горами. Публикуй небольшую заметку нашего постоянного автора П. Можевикина, редакция обращается ко всем ветеранам войны и труда с просьбой поделиться своими воспоминаниями: Ведь вам есть что вспомнить, что рассказать! Страницы нашей газеты в вашем распоряжении, дорогие ветераны.

Только одна просьба или желание. Не надо писать о действиях фронтов, армий, дивизий, оценивать стратегические, политико-экономические вопросы. Оставим это маршалам, генералам, крупным политическим деятелям той эпохи. Нас в первую очередь интересует ваш личный опыт, то, как видел войну, как прошел по ней солдат, сержант, лейтенант. Нам нужна правда окопников, тех людей, кто вынес на своих плечах основную тяжесть сражений, кто в конечном итоге победил. И здесь мечтать быть не может!

Победа ковалась и в тылу. Вы сутками не отходили от станков, не выходили из забоев. Трудились через не могу, чтобы обеспечить армию всем необходимым. Расскажите об этом! Это важно всем нам. Слишком много сегодня развелось "Иванов, не помнивших родства", да и откровенных подонков, ставших под сомнение суть и смысл нашей Победы. Живущее поколение

И СЛОВОМ И ДЕЛОМ

только здесь узнал, что состоится собрание военкоров. Разговор был и интересным, и полезным, шел, как мы сегодня говорим, обмен опытом. Особенно мне запомнился рассказ представительницы от снайперской группы (ее звали Надя). Она не только хорошо и активно писала в газету, но и сама отлично воевала, уничтожив из снайперской винтовки тридцать семь вражеских солдат и офицеров!

И мне тогда подумалось: какое это все-таки мощное оружие, газетное слово! Как оно вдохновляет бойцов, помогает им переносить все трудности войны. Я испытывал чувство гордости за свою причастность к славному племени военных газетчиков, которые, отложив автомат, брались за перо, которые

С НОВОСЕЛЬЕМ!

В ЛЮБОМ направлении железной дороги можно увидеть ветхие железнодорожные бараки. Их почему-то не сносят, но и нового жилья не строят. У железнодорожников всегда было тяжело с жильем, а в последнее время особенно. Министерство путей сообщения проблеме не придавало серьезного значения. Однако, как утверждают в Новокузнецком отделении железной дороги, можно всегда, правда, при желании найти средства для строительства.

Для осинников железнодорожников в последние годы было построено три жилых дома. На днях государственная комиссия подписала акт о приемке еще 24-квартирного дома. В новые квартиры выедут жители из ветхого барака, который стоит еще с 30-х годов.

По плану для железнодорожников должен быть построен еще один дом, с вводом которого проблема с жильем на станции будет решена.

ПОМОГАЕТ ЭЛЕКТРОНИКА

В ИЮНЕ этого года на станции "Осинники" был сдан в эксплуатацию пост электрической централизации. Правда, объект этот был сдан с недоделками, которые сейчас устраняются.

Дежурный по станции отынне сидит за автоматическим пультом управления и следит за передвижением грузовых и пассажирских поездов. Благодаря электронике, он оперативно руководит маневровыми работами, приемом и отправлением поездов.

С пуском пункта электрической централизации на станции "Осинники" высвободилось 16 рабочих мест, а точнее 16 стрелочников (перевод всех стрелок теперь осуществляется один дежурный по станции). Сокращение рабочих мест здесь прошло безболезненно, поскольку женщинам нашлась другая работа.

НАШ СТАРЫЙ ВОКЗАЛ

В ТРИДЦАТЬЕ годы был построен вокзал в Осинниках. По тем временам это было прекрасное здание из бутового камня. С тех пор прошло немало времени. Здание постарело, дало усадку и стало тесным. Постарел и сгорбился некогда высокий перрон. Обвалилась ограда, развалились скамейки. Жалким и убогим смотрится сегодня наш вокзал. Управление железной дороги не нашло пока средств даже на ремонт помещения. На настоятельные просьбы начальника вокзала отвечают, мол, просите деньги у города. Но у администрации города, как известно, тонкий кошелек.

Н. НАДЕЖДИНА.

НЕ ЗАБЫЛИ

МНОГО ли старому человеку надо? Ласковое слово, немного внимания, чуточку заботы — и он откроет душу, промокнет слезу да тысячу раз спасибо скажет.

Массу писем получила редакция с благодарностью начальнику Осинниковского почтамта Н. В. Ратниковой. Не забывает она о ветеранах, много лет отдавших нелегкому труду. Вот что пишет, к примеру, В. И. Дагилева: "В Осинниковскую контору связи я пришла работать в 1948 году. Было очень тяжело. Зимы стояли суровые. Почту развозили на лошадях. Надо сказать, что корреспонденции в то время поступало в город очень много. Но мы были молодыми и не боялись трудностей.

Прошли годы. Здоровье начало сдавать, я стала инвалидом первой группы по зрению, да и за плечами уже 83 года. Тем более приятно, что по

истечении двух десятков лет, которые я на пенсии, меня не забыли на родном предприятии — оказали помощь в День пожилых людей. Сердечное всем спасибо".

М. Д. Карпова, тоже инвалид, А. В. Колыхалова, К. Т. Ражина и другие благодарят Н. В. Ратникову. Собрались ветераны на свой новый праздник за чаем, вспомнили молодость, взгрустили, любимые песни попели. И легче стало на душе от общения, от встречи, от яркого солнца за окном. А тем пенсионерам, которые проживают в частных домах (их одиннадцать человек), от предприятия была вручена материальная помощь.

Сегодня тяжело всем, поэтому любой знак внимания приобретает особый смысл.

Л. БОРИСОВА.

Теперь о демократии. Вот скажите, если честно, при прежнем режиме я бы смог так трепаться? А вы? Ну вспомните как все было! Вы поздно вечером на кухне, задернув шторы и поправив на коленях трусы, шептали на ухо жене о том, о чем она

старое. Мол, хапают, воруют. Милые люди! А где, когда и кто не хапал и не воровал?! Ведь иное просто противно сущности человека. Особливо тех, кто бочком-бочком да и протиснулся к кормилу власти. Будь ты хоть кем! Реакционером ли, пламен-

Правда, не про колбасу, а про котлету. Но это сути не меняет. Так вот. Любознательный посетитель столовой спрашивает повара:

— Слушай, дорогой, а зачем в котлету мясо кладут?

— А чтобы хлеб не развалился, — отвечает повар!

А теперь взгляните на прилавок. Чего там только нет! Половину названия продуктов я выговорить не могу, а вторую просто не знаю как есть. Изобилие! И это факт, от которого не уйти. Конечно, меня, как и многих, это изобилие никаким боком не касается. Ши да каша — пища наша. Нет у меня "бабок" на всю эту заморскую снедь. И у вас нет. Может поэтому на прилавках и изобилие? Но все равно приятно. Мы хоть сейчас узнали, что кроме картошки, оказывается, можно есть и что-то другое. А это опять же прогресс. Сегодня узнали, завтра обвертку понюхаем, а послезавтра, глядиши, и откусить дадут!

Нет, мужики! Давайте почтите слушать умных людей. Давайте познавать истину от начала до конца. Давайте прошибать сознание и прочищать мозги. Пока у нас в головах бардак, в стране порядку не будет. Даже если у вас кризис структурный!

"Структурный кризис"

что-то с неба свалился. И ничего! Все умещается. Это ли не величина! Это ли не величие!

А посмотрите, как мы стали разговаривать с самими американцами?! На равных!!! Это раньше СССР перед ними на задних лапках ходил, юлил и унижался с протянутой рукой. А теперь нет! Баста! Правда, злые языки утверждают, что в Америке такая есть национальная традиция. У них и нищий с миллиардером на равных болтает. А что? Поговорили да и разошлись. Миллиардер к своим миллиардам, а нищий в свою халупу. И всем хорошо. Но это злые языки, что на них обращают внимание. Болтовней нашего величия все равно не перешли!



ратиться! Разве наша страна не великая? Это в Бельгии, если один человек кофе варит, то все бельгийцы его запах чуют, а у нас? У нас, если на одном конце державы пожар, то на другом потоп. А уж всередке обязательство или что-нибудь взорвется, или

и без вас знала. А я? Я приходил на работу, садился за стол, ложил перед собой чистую бумагу, брал авторучку и... "как сказал Леонид Ильин..." Вам

много революционером ли, демократом, коммунистом, социалистом, гомосексуалистом, некрофилом, шизофреником, махистом, экзистенциалистом, экспибиционистом, мазохистом, все одно, кушать хочешь, выпить хочешь, жену любишь, да и пальцы, несмотря на стойкие воззрения, все одно у тебя к себе гнутся. Так что не надо! Сей порок вечен при любом строе. И даже если строя вообще никакого нет, как сейчас у нас, все равно, что-то будет очень плохо лежать...

Ага! Вы мне опять начнете

Несогласны? Давайте разби-

Самое большое строительное предприятие

Трест, а ныне акционерное общество "Осинникишахтстрой", является единственным строительным предприятием, действующим на довольно большой территории от Высокого до Малиновки. А это значит, что дома, объекты соцкультбыта и промышленные здания городов Осинники и Калтан возводятся в основном руками строителей именно этого предприятия.

В последние годы по всей стране темпы строительства значительно уменьшились. Крайне сложным был этот период и для Осинников. В 1994 году положение несколько улучшилось, и все же остается сложным.

За девять месяцев текущего года сдано в эксплуатацию три жилых дома. В пос. Малиновка для концерна "Кузнецкотул" построен 72-квартирный дом. В Осинниках сдан 69-квартирный дом для работников треста и 72-квартирный — для живущих в оползневых зонах. Всего ввод жилья составил 11470 кв. м.

Показатели работы строителей за данный период времени немного выше, чем в прошлом году. Но можно было сделать еще больше: дополнительно сдать минимум 176 квартир. Недостроенными остались дома на Постоянном для Осинниковской группы дирекции, для завода КВОИТ и для управления капитального строительства.

По-прежнему главным бичем остается неплатежеспособность заказчиков. На сегодняшний день долг "Осинникишахтстрою" составил почти 7,5 млрд. рублей. Основными должниками стали Осинниковская группа дирекции, долю которой достиг 1200 млн. руб., УКС, задолжавший 1361 млн. руб., производственное объединение жилищно-коммунального хозяйства, неоплатившее 692 млн. руб., Малиновская автобаза — 976 млн. руб., разрез "Калтанский" — 140 млн. руб.

Если учесть, что объем выполненных работ к 1 октября составляет 14581 млн. руб., а долг 7,5 млрд. руб., получается, что четыре месяца л. девяты трест работал в долг. По крайней мере, за август и сентябрь трест со своими рабочими не рассчитался.

Долг АО "Осинникишахтстрой" поставщикам строительных материалов и автомобилистам составляет свыше 2 млрд. руб. Самой страшной угрозой, нависшей над трестом, стал долг 3,5 млрд. руб. в бюджет. При этом грустную улыбку вызывает тот факт, что многие заказчики не могут рассчитаться с трестом, потому что с ними бюджет не рассчитался. Где же выход из этого заколдованных круга?

Недавно состоялось совещание руководителей шахтостроительных организаций России. В результате обсуждения многочисленных проблем участники встречи пришли к выводу, что необходимо продолжать контрактную систему работы.

Впервые в этом году АО "Осинникишахтстрой" заключило контракт с "Росуглем" на строительство четырех домов для переселения жителей из

оползневых районов. Один дом уже сдан в эксплуатацию, сдача последних планируется в будущем году. Контракт позволяет тресту получать деньги за выполненный объем работ напрямую. В настоящее время "Росуголь" уже выплатил 5 млрд. руб. Учитывая, что строителями за их труд получено всего 7 млрд. руб., большую часть этой суммы составляет оплата за контрактные объекты.

Акционерное общество подготовило проект плана на 1995 год, в котором оно берет на

венности не завершенные строительством и не обеспеченные финансированием жилые дома государственного, муниципального и ведомственного жилищного фонда для завершения их строительства в договорные сроки с последующей продажей готовых к эксплуатации объектов без изменения их назначения.

Источниками финансирования для завершения строительства жилых домов, переданных строительным предприятиям, могут быть собственные средства, банковские кредиты..."

Несмотря ни на что, это По-

телей автомобильных дорог устанавливается в размере 0,4 процента".

Но следующий пункт, в крайнем случае для нашей области, все меняет. В нем сказано:

"Увеличение ставок налога, указанного в настоящей статье, может производиться Верховными Советами республики в составе Российской Федерации. Советом народных депутатов автономной области, автономного округа, края, области".

Таким образом налог, согласно Закону, увеличился в восемь

Сегодня шахта, вынужденная перечислять деньги в дорожный фонд, не имеет возможности обслуживать дорогу и проводить ее ремонт, хотя проложенная очень давно, она требует реконструкции.

В данном случае возможны два выхода: либо передать дорогу областному дорожному фонду, либо фонд должен отчислять шахте средства на ее содержание.

А вот еще две бесхозные дороги: ш. "Северный Кандыш" — Новокузнецкая трасса и дорога, ведущая от осинниковского моста в сторону Новокузнецка. Они тоже стали межгородскими, соединяющими Осинники и Калтан с Новокузнецком.

Получается, что мы перечисляем деньги, а ездим через ухабины и ямы. Хотя перечисленных средств вполне хватило бы на ремонт. Бессспорно, областному фонду деньги необходимы. Но было бы справедливее, если бы часть их оставалась в городе или поступала через дорожный фонд. А уж кому привести наши дороги в надлежащий порядок, проблемой не станет.

В составе треста "Осинникишахтстрой" есть дорожно-эксплуатационный участок, который может взять на себя выполнение строительно-монтажных работ в объеме 2000-2500 тыс. руб. (в ценах 1991 г.). Участок имеет дробильно-сортировочный пункт по переработке гравийно-песчаной смеси, асфальто-бетонный завод и набор необходимой техники. Но, увы, нет средств. Наверное, поэтому даже рядом с трестом дорога в ужасном состоянии. Там только на тракторе ездить. Чуть капнет дождь, и ни пройти, ни проехать.

АО "Осинникишахтстрой" было вынуждено обратиться в областной дорожный фонд с предложением своих услуг, на что 23 сентября 1994 г. был получен ответ:

"Дирекция областного дорожного фонда рассмотрела вашу заявку на ведение дорожных работ для дорожного фонда, которая будет учтена при формировании программ работ на 1995 г. Свои предложения дирекция сообщит в октябре-ноябре после уточнения объемов работ и источников финансирования".

Остается надеяться, что дирекция фонда сдержит свое обещание. Город получит дороги, а трест — объем работ.

О. КУРТУКОВА.

ЧТОБЫ ГОРОД ЖИЛ

себя выполнение строительно-монтажных работ на 12674 тыс. руб. в ценах 1991 года на контрактной основе с "Росуглем". Это позволило бы обеспечить строителям работой почти на девять месяцев следующего года.

Управляющий АО "Осинникишахтстрой" Д. Ф. Моринец обратился к главе администрации города М. М. Маслову с просьбой помочь в заключении контракта с "Росуглем". В ближайшее время этот вопрос будет решаться.

А пока сокращаются объемы строительства, и предприятие будет вынуждено реорганизоваться. На сегодняшний день в тресте работает 975 человек, из них 167 — административно-управленческий и линейный аппарат.

Чтобы выжить, необходимо выполнять три требования: строить быстро, качественно и дешево. А чтобы выдерживать их, намечено до 1 января 1995 года провести сокращение численности работающих. В первую очередь это коснется управления, пьющих и низко-квалифицированных рабочих, пенсионеров. Мероприятие это очень болезненно, но ради большей части коллектива придется на это пойти.

Жилье "заморожено"

Проблема найти заказчиков, способных платить, остается наиболее острой. В связи с этим строительство жилья задерживается. В Осинниках много недостроенных домов, возведение которых "заморожено" на неопределенный срок. В частности, УКС и группа дирекции не в состоянии продолжать строительство жилья.

Однако это проблема не только нашего города. Подобная ситуация сложилась по всей стране. По этой причине Совет Министров Российской Федерации выпустил Постановление от 20 июня 1993 года "Об ускорении ввода в действие незавершенного строительства жилых домов". В нем в частности сказано:

"Рекомендовать органам исполнительной власти... областей, городов и районов, предприятиям-заказчикам передать на конкурсной основе строительным предприятиям всех форм собственности

становление до сих пор не действует, хотя у нас в городе есть возможность достроить и продать горожанам квартиры. "Осинникишахтстрой" может взять на себя эту работу.

Д. Ф. Моринец считает, что Осинниковская дирекция "Кузнецкотула" и УКС занимаются вопросом строительства недостаточно. На их объектах уже девять месяцев работы не ведутся. Но передавать их тресту они не спешат. Конечно, перед ними не стоит проблема обеспечить рабочий коллектив в случае остановки предприятия. Страдают от этого в первую очередь те, кому это жилье предназначалось. Хотя можно понять и УКС и группу дирекции. Передать недострой — значит лишиться в дальнейшем жилых площадей.

Вот конкретный пример: АО "Осинникишахтстрой" возводил для УКСа 60-квартирный дом. В этом году можно было бы закончить его монтаж. Но уже полгода на этом объекте строители не работают. Нет средств. До настоящего времени УКС не выплатил за объем работ на этом доме 209 млн. руб.

Данный пример далеко не единственный в Осинниках. Трест не однажды обращался к своим заказчикам, затянувшим строительство жилья, с предложением передать ему эти объекты. Он в свою очередь найдет состоятельных людей, спонсоров для финансирования стройки, а горожане получат квартиры. Заказчики, надеясь на поступление средств, это предложение отклоняют. Только когда будут получены средства остается неизвестным.

Дороги остаются прежними

Дороги... Сколько бы мы их ни ругали, а они остаются прежними. Зато увеличивается налог для пользователей автодорогами. Когда-то он составлял 0,05 процента. Но вот вышел Закон Российской Федерации от 18 октября 1991 г. "О дорожных фондах в РСФСР". Согласно ему налог на ремонт и содержание дорог стал отчисляться в размере 0,4 процента.

Немногим позже, а именно, 25 декабря 1992 г., вступает в силу Закон о внесении изменений и дополнений в Закон "О дорожных фондах в РСФСР", в котором говорится:

"Слияние налога на пользова-

ние. Может, в восемь раз стали лучши наши дороги? Конечно, нет.

В области создается дорожный фонд. И 3 ноября 1993 г., согласно последнему пункту Закона, выходит Распоряжение администрации Кемеровской области "Об увеличении ставок налога на пользователей автомобильных дорог". В нем сказано:

"С 1 января 1994 года установить ее в размере 3 процента от суммы реализации продукции, выполняемых работ и предоставляемых услуг". Другими словами, налог увеличивается еще в 7,5 раз. Что это дает нашему городу?

АО "Аларда" перечислит за 1994 г. в областной дорожный фонд 920 млн. руб., разрез "Осинниковский" — 543 млн. руб., шахта "Капитальная" — 800 млн. руб. Не останутся в стороне и другие предприятия города.

Деньги уходят в область, а дороги от этого лучше не становятся. В критическом состоянии оказалась трасса Калтан—Малиновка, которая принадлежит шахте "Аларда". Однако дорога эта не является технологической, предназначенной непосредственно для нужд предприятия. Нельзя назвать эту дорогу и внутригородской.

Остается надеяться, что дирекция фонда сдержит свое обещание.

Город получит дороги, а трест — объем работ.



20 февраля 1994 года правительством РФ утвержден Порядок назначения и выплаты единого ежемесячного пособия на каждого ребенка и ежемесячного пособия на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет, в котором подробно разъясняено, что и кому положено. Однако считаем, что консультация газеты "Труд" будет для наших читателей не лишней.

МАЛОЛЕТКАМ НА КОНФЕТКИ

Ответ на письмо Е. Воронцовой из Винницы, которая интересуется: на каких условиях выплачивается пособие на ребенка, если она и муж в данный момент в России не живут, а их малолетний сын остался на попечение ее родителей?

В этом случае дедушка или бабушка оформляется опекой (попечительство) на внука, после чего по месту их работы либо, если они не работают, — в органах социальной защиты населения по месту проживания опекуна назначается и выплачивается единое ежемесячное пособие на ребенка.

Ответ на письмо Н. Васильевой из Брянска, которая пишет: "До недавнего времени я была материю-одиночкой. Теперь вышла замуж. Отразится ли изменение в семейном положении на пособии, которое я получаю на ребенка?"

Нет, не отразится, но при условии, что ребенок не усыновлен мужем.

Ответ на письмо И. Безлепкиной из Волгограда, которая интересуется: положено ли выплачивать пособие на ребенка беженцам?

Гражданам, прибывшим в Российскую Федерацию из республик, ранее входивших в состав СССР, назначение и выплата пособия на ребенка производится на общих основаниях с россиянами, но не ранее чем со дня прописки либо признания в установленном порядке беженцем или вынужденным переселенцем.

В том случае, если родители (лица, их заменяющие) не работают, пособие на ребенка назначается и выплачивается в органах социальной защиты населения по месту их фактического проживания с ребенком, а при поступлении на работу — по месту работы (если иное не предусмотрено пунктом 14 Пор-

ядка).

Ответ на вопрос Е. Орловой из Самары, которой отказано в выплате пособия на ребенка, так как она занимается предпринимательской деятельностью.

Здесь допущено нарушение, поскольку предпринимателям, не состоящим в трудовых отношениях на условиях найма, т. е. лицам, занимающимся ин-

Консультация юриста

дивидуально-трудовой деятельностью, а также собственникам предприятия, не участвующим своим трудом в его деятельности, пособие на ребенка назначается и выплачивается в органах социальной защиты населения по месту их проживания с ребенком.

Собственники предприятий, работающие на условиях трудового договора, главы и члены крестьянского (фермерского) хозяйства, пособие на ребенка получают так же, как и все работающие.

Ответ на письмо читателя Н. Головко из Магаданской области: "Кем назначается и выплачивается пособие на ребенка, если я работаю в артели стартелей?"

В связи с тем, что членам артелей стартелей выплата заработной платы производится единовременно по окончании промывочного сезона, пособие на ребенка членов артелей стартелей (если в семье нет другого работающего родителя) назначается в органах социальной защиты населения по месту проживания родителя с ребенком.

Ответ на письма Н. Воронина из Москвы, В. Самохваловой из

Тюменской области и Л. Семёнова из Смоленска, которые спрашивают: если ребенок получает пенсию по случаю потери кормильца, положено ли на него пособие и кто его назначает?

Пособие на ребенка, пол-

учащего социальную пенсию или пенсию по случаю потери кормильца, назначается только в органах социальной защиты населения по месту проживания родителя с ребенком (независимо от занятости и рода деятельности получателя пособия).

Если ребенок получает пенсию за потерю кормильца от Министерства РСФСР, МВД России, ФСК России, Минздрава России и других ведомств, пособие также назначается в органах соцзащиты.

Ответ на письмо С. Талько из Н. Новгорода: "Мой муж — курсант военного училища. Недавно с Министерством заключил контракт. После этого пособие на ребенка стало несколько меньше, чем прежде. Почему?"

Прежде вам муж считался военнослужащим, проходящим военную службу по призыву, и потому пособие на ребенка выплачивалось в повышенном размере. После заключения контракта выплата ежемесячного пособия на ребенка назначается в обычном размере на общих основаниях.

Для сведения всех интересующихся вопросами назначения и выплаты пособий на детей: Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся и обучающимся в детских учебно-воспитательных учреждениях и находящимся на полном государственном обеспечении, на время пребывания в семьях родственников или других граждан во время каникул разрешается выдавать продукты питания или денежную компенсацию. Но тогда назначение пособия на ребенка в период каникул не производится. (См. постановление правительства РФ от 20 июня 1992 года N 409 "О неотложных мерах по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей").

Объявления

ОСИННИКОВСКИЙ СЕТЕВОЙ РАЙОН ЭНЕРГОУПРАВЛЕНИЯ

извещает о приватизации предприятия и приглашает пенсионеров, ушедших с данного предприятия и проработавших 7,5 лет (женщины) и 10 лет (мужчины) на данном предприятии, явиться по адресу: г. Осинники, п. Комсомольский, 21 с 12 октября по 19 октября 1994 г. При себе иметь паспорт и трудовую книжку.

ОТ СЕРДЦА К СЕРДЦУ

ДВА одиноких Скорпиона 40 лет и 43 года познакомятся с женщинами до 40 лет, ростом 170 см. Обращаться: Осинники, 15, а/я 10.

ПОЗНАКОМЛЮСЬ с мужчиной от 35 до 45 лет, не разлучившимся дарить женщине цветы. Обращаться: Осинники, почтамт, до востребования. Предъявите паспорта П-ЛА N 515614 до 5 ноября.

15 ОКТЯБРЯ с 9 до 15 часов в стоматологическом кабинете СУ-6 будет проводиться запись на зубопротезирование, а также на лечение и реставрацию зубов самыми совершенными фотополимеризующими материалами фирм США, Германии, Англии.

КУПЛЮ

ДОМ в Кандалепе, недалеко от речки. Обращаться: г. Осинники, ул. Ленина, 120-5 или Кемерово, тел. 26-74-70.

КУПИМ УАЗ

Организация купит новый автомобиль УАЗ любой модификации. Обращаться по телефонам: 2-27-38 или 2-30-68.

ПРОДАЕМ

ДОМ, недорого, большой огород, водопровод в доме, на сухом месте, за 405 км. Обращаться: ул. Болотная, переулок 2, дом 18.

2-КОМНАТНУЮ кв. в п. Постоянный, 3-й этаж. Тел. 3-06-98.

ТРАКТОР Т-40 с косилкой, плугом, граблями, тележкой. Обращаться: Орловка, ул. Нагорная, 32.

СРОЧНО мичуринский участок в районе с/о "Озерки". Имеются дом, баня, посадки, рядом река. По сходной цене. Обращаться по тел. 2-31-18, 71-3-94, 71-4-11.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру на п. Высоком или поменять на ВАЗ не позднее 1990 г. Обращаться: п. Высокий, ул. Дорожная, 19-36.

МЕНЯЕМ

РУБЛЕННЫЙ дом 6x8, имеются баня, гараж, погреб, отопление на всю зиму обеспечено в г. Осинники на двух-трехкомнатную кв. улуч. планировки. Обращаться: ул. Тупиковая, 10 (за железнодорожным красным мостом, рядом с лесоскладом).

ТРЕХКОМНАТНУЮ благоустроенную квартиру (32 кв. м, 2-й этаж) на две однокомнатные. Обращаться: ул. 50 лет Октября, 31-110 после 18 часов.

Малиновский психоневрологический интернат продаёт ПОРОСЯТ МЕСЯЧНЫХ по цене 60000 руб. Обращаться: п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 1а.

СНИМУТ

СЕМЬЯ из 3 человек снимет жилплощадь (желательно двухкомн. благоустроенную квартиру). Оплату и порядок гарантируем. Обращаться в аптеку N 91 или по телефону: 2-21-84, спросить Розу.

УТЕРИ

НАШЕДШЕГО трудовую книжку прошу вернуть за вознаграждение по адресу: ул. Чкалова, 12 после 18 часов.

БЫЛ ЛИ ВСЕ-ТАКИ ОТРАВЛЕН Наполеон?

Загадки истории

КАЗАЛОСЬ, что в конце концов будет внесена какая-то ясность и подведена черта под спорами о том, что стало причиной смерти французского императора Бонапарта Наполеона, после того как стают известными результаты необычной миссии, порученной Федеральному бюро расследований — ФБР США. Напомни: в июне этого года американские ассоциации бонапартистов обратились с просьбой исследовать в оснащенной современной техникой токсикологической лаборатории ФБР девять волосков Наполеона на предмет обнаружения в них яда. Ассоциация приложила массу усилий, чтобы раздобыть ценные "вещдоки". Всем из них были предоставлены французом Жаном Фишером из города Ренн, коллекционером принадлежавших Наполеону реликвий. По его свидетельству, после кончины императора в заточении на острове Св. Елены 5 мая 1821 года его кастелянша мадам Новерзаз срезала прядь (223 волоска) и поместила ее в специальный ларец, который впоследствии за полтора столетия сменил около десятка владельцев, пока не стал в 1964 году собственноностью господина Фишера. Девятый волосок был прислан Беном Бидером, канадским медиком и автором ряда книг о Наполеоне.

Длившиеся несколько недель обследование в лаборатории ФБР главной целью имело определить содержание мышьяка в наполеоновских волосах, что должно было бы разрешить одну из самых загадочных тайн прошлого столетия. В то время как многие французские учёные, ссылаясь на данные вскрытия тела Наполеона, уверяют, что великий корсиканец скончался от рака, развившегося на фоне язвы желудка, ряд сторонников Бонапарта настаивают на том, что его смерть была насильственной.

Наконец, как было обещано, американские токсикологи из ФБР опубликовали на днях результаты своего "колдовства" над волосками. Увы, ожидаемой ясности они не внесли. Посудите сами, могут ли рассеяться сомнения, насчет смерти Наполеона после такой объективной формулировки: "ФБР не может утверждать, что французский император был отравлен мышьяком". Хотя яд и был обнаружен в исследованном материале, но его содержание было недостаточным для того, чтобы привести к летальному исходу. И все-таки, скажете вы, яд был обнаружен. Это еще ни о чем не говорит, могут возразить эксперты, так как в XVIII-XIX вв. мышьяк довольно широко применялся в медицине, даже в приготовлении пищи, естественно, в

очень малых дозах. Не был пролит свет и на вопрос о подлинности представленных французом и канадцем волосков, что также было целью их изучения в лаборатории токсикологии ФБР. Хотя с определенной степенью вероятности было установлено, что все девять принадлежали одному и тому же человеку, но Наполеону ли? Вопрос, на который можно будет дать ответ только после генетического сравнения с останками какого-либо из близких родственников Бонапарта. Кстати, таковые американской ассоциацией бонапартистов обнаружены во Флориде — речь идет о захороненном там племяннике императора Ашиле Мюрате, эмигрировавшем в США еще в прошлом веке. Таким образом, "отравительная" версия осталась непоколебимой. Судя по всему, она вызовет к себе в бл. хайшее время дополнительный интерес любителей старины: один из ее ярых сторонников французский профессор из города Монпелье Рене Мори выпускает в эти дни в свет труд с многоязычным и не терпящим возражений названием — "Убийство Наполеона". В нем он аргументирует уже не раз высказанную ранее гипотезу о том, что французского императора на острове Св. Елены с 1817 по 1821 год травили периодически мышьяком. Занимался этим интендант Лонгвуда, поместье — тюрьмы императора, граф Шарль де Монтолон. Укорачивал Бонапарту жизненный срок его отравитель, как считает Рене Мори, в основном из-за ревности. Дело в том, что его жена Альбин де Монтолон была любовницей императора. Имел доступ к винным погребам, а также занимаясь поставкой провизии на наполеоновский стол, интендант-мистер мог беспрепятственно подмешивать еду и питье яд. Автор книги также ссылается на дневник слуги Наполеона Луи Маршанда, который подробно описывал состояние своего хозяина в последние перед смертью недели. Минимум два десятка симптомов, таких как пожелтение кожи, постоянная жажда, сухой кашель, потеря слуха и другие, свидетельствуют о том, что Наполеон был все-таки отравлен. Но главным аргументом, пропитанным господином Мори про запас, стало его заявление о том, что в его руках также находятся "подлинные волосы" Наполеона, которые он уже успел обследовать в лабораториях Лозанны и Гренобля. "Они содержат мышьяка в 7-10 раз выше нормы", — заверяет он. Откуда у него наполеоновские волосы? Что за исследования с ними проводились? Вопрос доста точно. Итак, детектив вокруг кончины Бонапарта продолжается.

Вячеслав ПРОКОФЬЕВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-45, отдела социальной жизни и вопросов экологии 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час. Заказ 10085. Тираж 5710.

НАШ АДРЕС
ТЕЛЕФОНЫ
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.